

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Размахниной Юлии Сергеевны «Этнический фактор политико-географических процессов в Восточной Сибири», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Известно, что в современном мире этничность всё в большей степени влияет на территориальное распределение и динамику политических процессов. Особую значимость данная проблематика приобретает для Российской Федерации – территории, характеризующейся уникальной этнической гетерогенностью.

С этой точки зрения диссертационное исследование Размахниной Ю.С. представляет как научный, так и практический интерес.

Задача поиска подходов к исследованию этнического фактора политико-географических процессов достаточно сложна. Судя по содержанию автореферата, диссертант сумел собрать, обобщить, всесторонне проанализировать значительный исходный материал по исследуемой проблеме. Это позволило, во-первых, систематизировать сложившуюся в Восточной Сибири иерархию национально-территориальных единиц государственного и муниципального устройства и других этнических территорий, раскрыть их разностатусность, определяющую различия в полномочиях, функциях, степени влияния на политико-географические процессы; во-вторых, выявить основные тенденции постсоветской трансформации этнического пространства Восточной Сибири; в-третьих, на основе количественных методов установить степень влияния этнического состава населения на электоральные процессы и элитогенез регионов и муниципальных образований Восточной Сибири.

Заслуживает внимания попытка автора типологизировать этническое пространство макрорегиона на детальном территориальном уровне муниципальных образований, использование которой может способствовать принятию более взвешенных управленческих решений в сфере территориального развития.

Работа логична по своей структуре и прошла необходимую практическую апробацию. Замечаний к автореферату нет.

В целом актуальность избранной проблематики, научная новизна и практическая значимость сформулированных в работе положений и выводов, их теоретическая обоснованность позволяют оценить диссертацию Размахниной Ю.С. «Этнический фактор политико-географических процессов в Восточной Сибири» как соответствующую требованиям положения ВАК

«О порядке присуждения ученых степеней». В этой связи полагаю, что соискатель Размахнина Ю.С. заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Фесенко Владимир Владимирович
Кандидат географических наук (11.00.02)
Доцент (по кафедре мировой экономики и международных экономических отношений)
Доцент кафедры географии и картографии
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный университет»
Почтовый адрес: 400062, г. Волгоград,
пр. Университетский, 100
fesenko@volsu.ru
Контактный телефон: (8442)- 46-16-39

10 ноября 2021 г.

В.В.Фесенко

Я, Фесенко Владимир Владимирович, даю свое согласие на включение своих данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и на их дальнейшую обработку.

